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Resumen: 
Las docentes de cuarto año, comenzaron a preparar las salidas el 20 de febrero cuando realizaron una recorrida previa y reconocimiento de campo de la zona intermareal de la playa waikiki. Durante la misma tomaron muestras fotográficos como enriquecimiento visual y disparador de hipótesis por parte de los alumnos, a realizarse en las actividades previas a la salida propiamente dicha.

Posteriormente a principios de marzo se toma contacto  con Gabriela Pujol doctora en Biología que trabaja en el “Museo de Ciencias Naturales”, quien dicta cursos para docentes sobre la vida en las costas de nuestro mar. De ella se obtuvo la información pertinente para encarar el proyecto. Paralelamente se comenzó a diagramar  una visita previa al museo del mar, se realizó la conexión con María Elías también bióloga, quien trabaja en el museo y se dedica a hacer salidas programadas con colegios de Buenos Aires a la zona de Playa Waikiki.  De inmediato se puso a disposición de las docentes para  oficiar de guía  en ambas salidas, preparando la visita al Museo del mar, con charlas especificas previas sobre lo que se  observó posteriormente en la salida de campo

Los alumnos fueron informados a través de charlas previas y fotografías de los lugares a visitar. Realizaron formulaciones y preguntas,  a través del  intercambio de ideas, hipótesis, conjeturas... Luego  se organizó la información, se elaboraron  instrumentos de registros de datos. Hipótesis  y conclusiones..
Una vez realizadas las actividades posteriores a la salida del Museo del mar, comenzaron a preparar la salida a Playa Waikiki. Realizando la lista y preparación de los insumos necesarios para  la salida de campo. Además  se fue  dando forma a la hipótesis o problema.

Introducción: 
Dentro del marco del decreto 448 “Salidas educativas y salidas de representación institucional” y enmarcado en el proyecto institucional “Patrimonio y cultura”  de la EP Nº 14 de general Pueyrredon se fundamentaron las salidas educativas al Museo del Mar y zona intermareal Playa Waikiki, de donde se desprende el trabajo de investigación de los alumnos de  cuarto año motivados por su hipótesis inicial  acerca de la biodiversidad en esa zona tan concurrida por turistas y deportistas lo que hace que sea un área muy transitada durante todo el año. Hipótesis formulada en grupo “NO ES POSIBLE LA VIDA Y EL DESARROLLO DE UNA SOCIEDAD DE SERES VIVOS EN LA ZONA INTERMAREAL WAIKIKI ,A CAUSA DE LA CONTAMINACIÓN , PROVOCADA POR LAS ACTIVIDADES HUMANAS,  LOS DEPORTES Y EL TURISMO ”
Estas salidas promovidas, organizadas por la institución y conducidas y planificadas por el personal docente de  cuarto año, conllevan una efectiva y responsable práctica profesional de la función docente que fortalecen la creatividad y el sentido crítico de los alumnos. 

Se sostiene  como equipo de trabajo que no hay mejor aprendizaje perdurable en el tiempo que aquel que es vivenciado.

Desarrollo:

A partir de la salida al museo del mar reconociendo la biodiversidad del ecosistema marino y en especial el intermareal se abrió un abanico de interrogantes  con respecto a la zona cercana y conocida por los vecinos, no precisamente por su biodiversidad sino por el avance de la construcción y explotación privada.

Al llegar a Playa Waikiki los alumnos reconocieron  el lugar, delimitando el espacio a observar, tomaron apuntes y muestras fotográficas, dibujos y croquis. Además, se realizó  recolección de datos sensoriales y de material inerte  que les permitieron describir la biodiversidad del lugar. Al observar el entorno destacaron el impacto ambiental, producto de las actividades recreativas y turísticas del lugar, pero descubrieron que allí cuando el mar se aleja y se produce la marea más baja, queda al descubierto la más rica vida contenidas en esas pozas marinas,  cual peceras.
De regreso al colegio y durante las semanas sucesivas  se procedió a la clasificación del material  recolectado y apoyados en la bibliografía ”La vida entre mareas” se reconocieron especies de caracoles, bivalvos y anémonas, los que fueron dibujados y descriptos en  el cuaderno de campo. Luego de la conclusión “LA ZONA INTERMAREAL GUARDA EN SUS POZAS MARINAS GRAN VARIEDAD DE VIDA QUE MERECE SER CONOCIDO Y ESTUDIADO PARA QUE TODOS LOS QUE HACEN USO DE LA ZONA  SEA CAPAZ DE AMAR  Y CUIDAR ESTE PEQUEÑO SECTOR DE ABUNDANTE RIQUEZA BIOLÓGICA”, los alumnos creyeron conveniente  difundir todo el descubrimiento hecho en afiches que fueron distribuidos en diferentes negocios del barrio sosteniendo que de este modo los vecinos conocerán este ecosistema  y lo respetarán, “no se puede cuidar y respetar lo que no se conoce”.enseñando de esta manera no sólo a ver sino  a “mirar con todos los sentidos”
Planificación y ejecución de proyectos tecnológicos.: power point

Conclusiones: 
Esta conclusión fue hecha con los grupos de trabajo:
Vivimos en Mar del Plata, una ciudad costera que cuenta con 30 km. de playa .baña nuestras costas el océano Atlántico  al recorrer las playas arenosas , humedecidas por las olas, la primera impresión es que se esta caminando por un área deshabitada  que no existe ningún tipo  de vida asociada  a la inmensa cantidad de arena  y rocas salvo el hombre, habitantes por ratos de ellas ,sin embargo para sorpresa de todos en la zona específica de playa waikiki y durante la bajamar se encuentran las pozas de agua, peceras naturales ,donde se observó  gran variedad de biodiversidad.
En resumidas palabras LA ZONA INTERMAREAL GUARDA EN SUS POZAS MARINAS GRAN VARIEDAD DE VIDA QUE MERECE SER CONOCIDO Y ESTUDIADO PARA QUE TODOS LOS QUE HACEN USO DE LA ZONA  SEA CAPAZ DE AMAR  Y CUIDAR ESTE PEQUEÑO SECTOR DE ABUNDANTE RIQUEZA BIOLÓGICA”,
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