Software de Matemática

1. Características principales del Programa GeoGebra

Este programa denominado GEOGEBRA presenta algunas características que habilitan a proponer a los alumnos un trabajo geométrico en concordancia con los lineamientos curriculares. Es posible de ser “bajado” desde Internet de manera gratuita.

http://descargas.geomundos.com/geogebra-2710__18042007.html
http://www.softonic.com/s/geogebra/espanol
http://geogebra.programas-gratis.net/imagenes
Bajo la premisa que se analiza en el Documento 5 de Actualización Curricular de la Dirección de Currícula del Ministerio de Educación del G. C. B. A. que sostiene que las construcciones geométricas, bajo ciertas condiciones, favorecen la apropiación, por parte de los alumnos, de las propiedades de las figuras geométricas, este programa ofrece la posibilidad de presentar a los alumnos diferentes tipos de problemas que involucren construcciones de figuras, pero que, para poder llevarlas a cabo, será necesario indagar cuáles propiedades se ponen en juego al intentar realizar la construcción, así como dar cuenta de si lo realizado es pertinente o no.

Al abrir el programa se presenta una pantalla con variadas opciones: 

La herramienta “vista” permite configurar la página. Al cliquear allí se pueden dejar visibles los ejes cartesianos, se los puede ocultar, habilita a dejar en pantalla objetos libres (los que se van dibujando de manera independiente) y los objetos dependientes (que son los que se dibujan a partir de otros, por ejemplo, líneas paralelas o perpendiculares a una cierta recta ya trazada, etc.)
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2. Explorando GeoGebra

1. Abrir GeoGebra. 

· Analizar la Ventana de Trabajo (área en la que se realizarán las diferentes construcciones geométricas que se denomina hoja de trabajo). 

Quitar ejes y controlar las escalas utilizada en ellos (que aunque no los utilicemos debemos chequear). Para ello usar del menú botón derecho las herramientas Ejes y Vista Gráfica.
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2. Explorar la Barra de Menús: 
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En particular:

Archivo/Guarda como…

Edita/Propiedades

Vista/Vista algebraica

Vista/Protocolo de la construcción

Vista/Barra de navegación por pasos de construcción

Opciones/Álgebra/Valor (Definición, Comando)

3. Explorar la Barra de Herramientas: 
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Desplegar cada uno de los botones y explorar cada una las opciones para realizar diferentes construcciones geométricas.
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